

短新闻

信息公开要依法

通讯员 陈圆圆 王帅琳 胡天霞

本报讯 近日,天台县相关部门在收到检察建议后,对门户网站作出安全整改。

当下,网络诈骗案件频发,保护公民个人信息安全刻不容缓。今年以来,天台县检察院排摸了公民个人信息泄露相关线索,发现有部门的门户网站公示内容存在安全风险,遂向上述部门发出公益诉讼诉前检察建议,督促他们对公民敏感个人信息作“去标识化”处理。

收到检察建议后,相关部门积极采取有效措施进行整改,并及时回复检察机关。

然而,检察官对全县门户网站公开信息进行“回头看”检查时,发现个别部门有“矫枉过正”的情况。有的只公开了相关事项的标题,未对具体内容进行公示;有的仅发布每月执法事项的汇总数据,事项内容不见踪影……这些侵害了公民、法人和其他组织依法获取政务信息的权利,不利于发挥政务信息对公众的服务功能。

为此,该院再次与相关部门沟通,要求其既要确保政务信息依法向社会公布,做到“应公开尽公开”,保障公众的知情权;又要切实保护公民个人信息安全。相关部门收到意见后,马上作出相应整改。

下一步,天台县检察院将继续立足本职,发挥检察机关参与社会治理的优势作用,进一步做好个人信息保护与政务信息公开两不误工作,用心用情为群众办实事,守护好社会公共利益,促进社会和谐稳定。

公益诉讼护蓝天

通讯员 龙轩

本报讯 “我们会继续督促企业,在生产过程中采取有效措施,减轻项目运行过程中对环境产生的不利影响。”近日,温州市龙湾区检察院在对辖区内扬尘污染公益诉讼案件组织“回头看”时,相关职能部门负责人对检察官说。

此前,该院公益诉讼部门在履职中发现,辖区某医院附近的一处无人看管的碎石场内,堆积了大量碎物料和碎石成品,没有采取有效防尘降尘措施。当风吹起时,瞬间扬起大片尘埃,在造成大气污染的同时,还会引发病菌传播,使社会公共利益受损。

该院立即启动公益诉讼诉前程序,向相关职能部门发出诉前检察建议,督促其依法履行职责,责令涉案碎石场的施工单位依法整改;加强本辖区工业企业内物料堆场等扬尘污染防治督查,确保防尘降尘措施落实到位,有效减少扬尘污染。

相关职能部门第一时间开展全面排查,确认污染实施主体后,发放责令改正违法行为决定书,同时加大对类似问题的日常监管力度,深入排查辖区空地、闲置地块,并督促企业遵守法律法规等。

反对邪教我先行

近日,杭州师范大学赴杭州本土平安建设暑期社会实践小队,在杭州市余杭区委政法委的支持下,赴五常街道等多个街道开展“讲科学,反邪教”主题宣教和调研活动。

通讯员 沈园 洪乐洋



图说平安

夏日防溺水

连日来,三门县公安局珠岙派出所民警每天下午到辖区水库、溪流、湖泊巡逻,为群众筑牢防溺水安全防线。图为民警在露天游乐场开展安全宣传。

通讯员 林利军



“摆摊”说反诈



近日,临海市大洋派出所民警在灵湖广场摆起“地摊”,向过往市民推广“国家反诈中心”APP,并赠送贴着反诈标语的清凉夏饮。活动同步在“台州公安”“临海公安”抖音平台直播,短短半小时在线观看人数逾12万。

通讯员 杨灵叶

与时间赛跑

近日,泰顺县筱村镇往山前洋方向,一位村民掉落山坡下。经当地罗阳消防站、筱村专职队消防救援人员紧急救援,伤员获及时救治,没有生命危险。

通讯员 陶倩



薪火永相传



近日,海宁市消防救援大队组织开展专题党课教育,学习先进事迹、坚定奋斗目标意志。

通讯员 金雯怡

安全不能忘

近日,杭州市富阳区灵桥镇举行消防安全管理“一警五员”业务培训。会上,民警和注册消防工程师为大家讲解了消除火灾隐患、扑救初起火灾等内容。

通讯员 詹彬 赵翼



平安点滴

民警当起“导师”

通讯员 冯梁钧

本报讯 考试失利加上与家人争吵,伤心的绍兴小伙王某选择跳河自杀。近日,经越城区公安分局稽山派出所民警救援开导,小伙重新振作起来。

前不久,越城区一女子带着哭腔报警,称儿子王某因高考不理想,与家人发生争吵,跳入附近河中,情况十分危急。

接报警后,稽山派出所民警火速赶到现场,及时将王某救上了岸,王某没有大碍。经过一番交谈,民警了解到,王某因分数未能达到心仪大学,父母建议报考的学校他又怕吃苦,不想去,便与父母发生争执。越想越伤心的他一气之下跳入河里。

了解事情来龙去脉后,民警对王某展开耐心劝导。从如何挑选学校,到分析就业利弊,经过2个小时的交流,王某决定慎重考虑高考志愿。

民警也借此提醒广大考生及家长:条条大路通罗马,请坚定理想,努力实现自己的人生价值。

“娘家人”来疏堵

通讯员 孙雪 殷雅祺

本报讯 近日,家住杭州市拱墅区天水街道戒坛寺巷社区住宅楼的居民,终于不用为化粪池堵塞的问题焦头烂额。

此前,居民们向该社区反映,家中、楼道臭味熏天。社区核实情况后,第一时间展开调查。

社区先后找到环卫所、房管站等了解情况,得知该住宅楼一楼某商铺,3年前装修时竟将化粪池包进商铺整体装修。

“大概率是商铺内的化粪池堵塞,需要疏通。”工作人员分析后认为。

由于化粪池的疏通需要到商铺作业,社区于是与商铺老板协商,后者考虑到地面破坏、误工费经济损失,迟迟不肯答应。

“商家覆盖公共管道有错在先,对产生的问题应全权负责,必须配合维修并承担相应费用。”社区书记徐艳萍上门释法说理,最终商铺老板同意配合工作。

日前,经过为期一周的疏通,化粪池被清理干净,返臭现象得到解决。

“作为居民‘娘家人’,我们始终坚持服务民需,不断提高大家的幸福感、安全感。”徐艳萍说。

“云对话”解纷争

通讯员 龚祎琳

本报讯 近日,丽水市莲都区法院成功调解一起侵害商标权纠纷案件。

原告虞某是一名鞋类设计师,从2020年12月开始,发现被告公司在未经许可的情况下,屡次销售侵犯其设计商标的侵权产品,因此诉至法院。

案件开庭前,承办法官了解到双方代理律师均不在莲都,于是选择线上开庭。

开庭当天,原告代理律师在外地通过“人民法院在线服务”平台连线,被告代理律师在青田法院“共享法庭”服务中心参与庭审,承办法官与双方代理律师实现“云端对话”。

经多次组织双方线上调解,最终,被告承诺会排查并下架相关产品,并支付10万元赔偿金。原告在放弃部分诉讼请求的基础上,表示愿意自行承担诉讼费用。纠纷得以顺利化解。